版面/加升 校对/ 晓倩

补齐短板弱项 全力攻坚冲刺

本报讯(特约记者邓成财)近日,海东市召开 2023年度国家巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振 兴有效衔接考核评估工作安排部署会议,旨在全 面做好国家巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴 有效衔接考核评估准备工作,确保取得好成绩。 会上,解读了迎接2023年度国家巩固拓展脱贫 攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估工作方 案。

会议指出,要精准吃透考核评估方案,全力做好迎考准备,牢牢把握好巩固脱贫成果后评估、东西部协作考核评价、中央单位定点帮扶工作成效三项内容。在准确把握好自评总结、实地考核评估和梳理平时情况的基础上,进行定量分析、综合评分的考核评估方式方法。

会议要求,要全面自查自评,补齐短板弱项。要坚决杜绝"硬伤",通过查责任落实、查政策落实、查工作落实、查巩固成效,着力清除"盲点""死角"。要防止出现"软肋",对标最高的标准要求全面准备,档案台账要规范化、情况掌握要精细化、监测帮扶要精准化。要突出"严"的主基调,精选特色亮点、严防形式主义、严禁弄虚作假。要认真负责、上下协同,精细做好考核评估重点环节准备工作。要抓好事前准备,建立一个专班、制定一套方案、整理一套资料、梳理一批亮点、组织一次排查。要加强事中配合,做到组织领导到位、服务接待到位、对接汇报到位、后勤保障到位。要重视事后跟踪,坚决克服厌战情绪、侥幸心理和得过且过心态,全面跟踪掌握,全力攻坚冲刺。

海东市3岁以下婴幼儿 **托位总数超省定目标**

本报讯(特约记者 朵玉雪)近年来,海东市高度重视3岁以下婴幼儿照护服务发展工作,将婴幼儿照护服务纳人经济社会发展规划,积极谋划探索,加强部门协作,强化政策支持,提高公众认知,推动托育工作加快发展。目前,海东市已圆满完成托育服务工作年度目标任务。

据了解,根据青海省"十四五"规划每千人口拥有3岁以下婴幼儿托位数4.5个的目标要求,今年海东市目标任务千人口托位数为3个,托位数要达到4200个。目前,全市已有托育机构105家,可提供托位4605个,每千人口拥有3岁以下婴幼儿照护托位数达到3.4个,托位总数已超省定目标405个,每千人口托位数超省定目标0.4个。

海东市制定印发了《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的实施意见》《海东市"一老一小"整体解决方案》《关于做好幼儿园开设托班备案工作的通知》等指导性文件,与各县区、相关部门签订目标责任书,明确发展目标。

同时,海东市政府分管领导组织召开全市托育工作推进会,建立全市3岁以下婴幼儿照护服务发展工作日调度、周通报制度,倒逼各县区加快推进托育工作。聚焦照护服务发展短板,海东市紧盯托育机构和3岁以下婴幼儿家庭需求,通过发放托育服务调查问卷、走访调研等方式,掌握托育机构发展现状,了解家庭需求,并着重关注托育机构发展现状,了解家庭需求,并着重关注托育机构发展、成费减免、水电民价、运营补贴等措施,降低托育机构运营成本和收托价格,支持托育机构运营发展。

为进一步强化托育服务队伍建设,海东市年内通过组织3期不同规模、不同地区的现场观摩学习,让参训的托育机构负责人及从业人员了解省内外托育机构管理运营模式,开阔了视野、开拓了思路,助推海东托幼托育一体化发展。

同时,各县区、各部门积极开展托育服务宣传 月活动,充分利用各种媒介和方式,多角度、全方 位宣传报道托育服务政策措施、科学育儿和健康 知识等,努力化解托育服务供给侧与需求侧结构 性矛盾,不断提高社会公众认知度,营造良好托育 服务环境。

本版文字编辑 金华山

互助县:冬季蔬菜抢"鲜"上市



本报讯(特约记者 海报)眼下,正是冬季蔬菜争"鲜"上市的好时节。连日来,海东市互助土族自治县塘川镇的大棚蔬菜陆续迎来丰收,不仅鼓了农民的"钱袋子",也为冬季城乡居民"菜篮子"稳定供

应提供了保障。

近日,记者走进位于塘川镇的凯峰农业科技股份有限公司的设施蔬菜基地,只见色泽鲜亮的西红柿、鲜嫩的西葫芦、翠绿的辣椒和黄瓜挂满藤架,长势喜人,满

眼的绿意盎然,焕发出勃勃生机,菜农们 熟练采摘、分拣、将各类蔬菜码放整齐,等 待客商前来收购。

种植户赵延来说:"我们的蔬菜主要送往互助县各大菜铺,蔬菜品质好,口感也好,老百姓吃得放心。"近年来,塘川镇依托得天独厚的气候资源优势,大力发展设施蔬菜产业,叶菜类蔬菜品种丰富。

在互助县蔬菜技术服务中心技术员的精心指导下,该基地在蔬菜种植过程中,使用有机肥、农家肥,增加了土壤有机质,使蔬菜品质优良、口感鲜嫩,蔬菜销往西宁市、互助县的各大蔬菜批发市场和超市,深受城乡群众的青睐,蔬菜产业已成为塘川镇群众乡村振兴路上增收的新引擎。

近年来,互助县高度重视"菜篮子"保障供给,为了让广大市民吃上放心菜,互助县农业农村和科技局加大对蔬菜生产的投入力度,开展化肥农药减量行动,实施绿色防控、旧棚改造等项目,大力提升了基地生产能力,全县温棚总量达3059栋,主要种植茄果类、叶菜类品种达50多种,全年供应市场的蔬菜达3万多吨,带动近1万户农户发展蔬菜产业,实现农民增收3670万元。

9栋499套,大寺路村村民要搬新家啦

本报讯(通讯员 朱紫瑜 吴丹妮)12月 15日上午,互助县宣传文化中心举行威远镇大寺路村文昌苑小区回购房选购大会, 会上正式开展回购房选房工作。

本次选房大会由互助县纪委监委、县 房屋征收与补偿中心、县公安局、威远镇 镇政府、司法公证处、县融媒体中心工作 人员及大寺路村搬迁群众参加。

为确保本次选房活动顺利开展,司法、纪检、公证处工作人员及大寺路村村"两委"、回迁群众代表对活动现场抽签工作进行指导与监督。

选房通过两轮抓阄的方式进行。第一轮先抓顺序号,第二轮以顺序号再抓房号,严格按照一号一房对应原则进行。结果实时全程开展现场监督与公证,确保抽签选房活动公平、公正、公开。

选房现场,工作人员各司其职,依次 进行信息核对、户型介绍、问题解答、房源



信息和确认标记同步公示等各项工作。 大寺路村搬迁群众经过"入场签到、身份 核对、现场抽号、确认签字"等选房流程后 喜提新房,选房现场气氛热烈,秩序井然。

该项目文昌苑小区位于威远镇富民 街东侧,用于本次回购房选房的住宅楼共 9栋499套,有80㎡、100㎡、120㎡的3种户型供搬迁群众抽选。

据悉,威远镇将持续践行以人民为中心的发展思想,切实回应群众关切,让被征迁群众在最短时间内住上安全房、舒心房。

乐都区: 开展主城区市容秩序综合整治

本报讯(记者 金华山)记者从海东市 乐都区公安局了解到,为进一步规范主城 区范围内道路交通秩序,改善市容市貌, 提升城市品质,该局联合乐都区城管局, 在主城区联合开展为期三个月的市容环 境秩序综合整治行动。

记者了解到,2023年12月9日至2024年3月9日为整治时间,整治后将纳入常

态化管理。整治区域为乐都区主城区。

整治内容主要包括,交通秩序中的超员、超速、超载,无证驾驶、酒驾、毒驾;驾乘电动车、摩托车、三轮车时不戴头盔违法载人;逆向行驶、闯红灯、斑马线不礼让行人;非机动车不按交通信号灯通行、逆向行驶、不按规定车道行驶、乱停乱放。市容市貌中的主城区道路

两侧占道堆放货品杂物、修车洗车、焊接门窗、流动摆摊;道路两侧建筑墙体及其他公共设施上乱贴、乱画、乱涂、乱写小广告等城市"牛皮癣"。卫生环境中关于公共场所随地吐痰、便溺;乱丢烟头、乱丢瓜皮、果核、纸屑等废弃物;非法燃放烟花爆竹;向街道排放油烟、污水等。

抓好身边关键小事解决群众心头大事

本报讯(通讯员 平宣)"巴藏沟乡中心学校地理位置特殊,处于急转弯处,来往车辆较多,师生上下学存在交通安全隐患。"10月初,平安区巴藏乡在"进百家门、访百家情、解百家难、暖百家心"活动中听到下马家村群众反映的上述问题。经多方协调,目前,巴藏沟乡中心学校前已安装减速带,学校师生安全得到了进一步保障。

自第二批主题教育开展以来,平安区为教育引导全区党员干部切实解决群众最关心最直接最现实的问题,在全区范围内开展"进百家门、访百家情、解百家难、暖百家心"的"四百"活动,各级党员干部

深入田间地头,迈步子、串门子、唠嗑子, 着力把主题教育成果转化为群众看得见、 摸得着的"红利"实惠。

平安区住建局党支部组织机关党员干部到联姻支部寺台村,以志愿服务活动的形式帮助无劳动力的脱贫户陈银善收运洋芋,收运过程中积极沟通协调联系机械和运输车辆,共完成了陈银善家2.2亩3000余公斤洋芋的收运,真正解决了陈银善的实际困难。进到陈银善的家门,了解陈银善的困难,解决陈银善的难题,温暖陈银善的心,区住建局将"四百"活动的立足点放在解决群众的"一件事"上,从细处着手,把群众的"问题清单"变成"满意清单"。

平安区政务服务中心把"四百"活动与岗位职能有机结合,通过在大厅内设置"民意征集箱",征集到"将不动产业务引人区政务大厅"的建议,政务中心领导班子及时开会研究,梳理办事大厅现有窗口资源,科学调整窗口布局。同时,与市自然资源局和房产局对接,11月底群众实现了"在区政务大厅办理不动产业务"。

保持党员干部始终为人民服务的初心不变,全区党员干部将工作的触角深人到最基层一线,充分走访实践,坐上炕头聊心事,深入地头解难事,是平安区主题教育开展以来,推动全区党员干部干事创业的有力抓手。